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Digitaal loket voor ondernemers  -  Uitrol

Het Vlaams regeerakkoord stelt de uitbouw voorop van een geïntegreerd e-loket voor 
ondernemers. Het regeerakkoord stelt: “We bouwen het geïntegreerd e-loket voor 
ondernemers sterk uit als regeringsbreed project en realiseren zo snel als mogelijk de 
elektronische transactiemogelijkheden, in het bijzonder voor wat betreft vergunningen. 
Het only once- en single sign on-principe wordt daarbij geïmplementeerd. Alle 
beleidsdomeinen werken hieraan mee.”

Het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) kreeg van de Vlaamse overheid de 
opdracht om een dergelijk e-loket te ontwikkelen. De ambitie daarbij is te komen tot een 
digitaal toegangsloket voor de ondernemer m.b.t. alle maatregelen en diensten van de 
Vlaamse overheid (VLAIO, Flanders Investment & Trade (FIT), Vlaamse Belastingdienst 
(VLABEL), vergunningen enz…).

De recente beleidsbrief Werk, Economie, Wetenschap en Innovatie 2017-2018 kondigt de 
lancering aan van een eerste versie van het digitaal loket in 2018.

In antwoord op mijn vraag om uitleg gaf de minister in de commissie Economie op 29 
maart 2018 aan dat een eerste versie inderdaad zou ontsloten worden in 2018 en dat 
ondertussen stappen werden gezet om het e-loket verder uit te breiden naar andere 
agentschappen en applicaties.

1. In de commissie gaf de minister op 29 maart 2018 aan dat een basisversie van het 
e-loket in testfase was en dat een eerste versie zeker dit jaar zal gelanceerd worden. 

a) Wat is in dezen de stand van zaken? Welke stappen en aanpassingen werden 
inmiddels doorgevoerd? Wanneer kan de eerste lancering verwacht worden? 

b) Welke functionaliteiten en toepassingen zullen beschikbaar zijn?

2. Tevens gaf de minister aan dat er stappen werden gezet om het e-loket uit te 
breiden naar andere agentschappen en applicaties: “We zijn vandaag uiteraard al 
volop bezig met de volgende stappen. De integratietrajecten zijn lopende met het 
Agentschap voor Natuur en Bos, het Departement Mobiliteit en Openbare Werken, 
het Departement Cultuur, Jeugd en Media en het Departement Omgeving. Er worden 
ook gesprekken gevoerd met andere agentschappen en lokale besturen om een 
integratietraject met het e-loket op te starten.”



a) Wat is de stand van zaken m.b.t. de lopende integratietrajecten? Welke stappen 
werden reeds gezet? In welk verder traject is voorzien? Welke timing wordt 
vooropgesteld?

b) Welke diensten, maatregelen en instrumenten zullen voor deze respectieve 
agentschappen ontsloten worden op het e-loket?

c) Wat is de stand van zaken m.b.t. de beoogde opstart van bijkomende 
integratietrajecten? Werd inmiddels vooruitgang geboekt?

d) Met welke agentschappen werden/worden gesprekken gevoerd met het oog op 
de opstart van een integratietraject?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 519 van 27 april 2018
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. a) Het e-loket zal zoals aangegeven dit jaar gelanceerd worden. De eerste versie is 
technisch klaar, de laatste formele stap voor lancering, toelating van de VTC is 
voorzien in juni, waarna een datum gezocht wordt voor de lancering.

b) In de eerste versie die op vandaag technisch klaar is kan men via het e-loket voor 
ondernemers volgende subsidies/premies en aanvragen:
- Agentschap Innoveren & Ondernemen (KMO Portefeuille, hinderpremie)
- het departement Werk en Sociale Economie (betaald educatief verlof, VOP)
- alle subsidies van Flanders Investment & Trade
- Syntra Vlaanderen: platform duaal

2. a) VLABEL, Agentschap Natuur en Bos, Dept. Cultuur, Jeugd en Media, MOW en het 
ondernemersloket van Antwerpen werken op dit moment aan de integratie 
evenals bijkomende maatregelen van het Dept. WSE.

Daarnaast werken we aan bijkomende functionaliteiten, zoals het aantal 
(ongelezen) documenten in de eBOX voor ondernemers (inclusief de doorlink naar 
de eBOX).

b) De bovenstaande agentschappen werken aan integratie van de volgende diensten:

• VLABEL: verkeersbelasting, heffing op leegstand en onroerende voorheffing;
• Agentschap Natuur en Bos: passende beoordeling-dossiers;
• Dept. Cultuur, Jeugd en Media: subsidies voor ondernemingen;
• MOW: e-loket voor overheidsopdrachten;
• Dept. WSE: transitiepremie, aanvraag arbeids- en beroepskaarten en 

opleidingsdatabank;
 Dept. Omgeving: IMJV en ETS.

c) Voor de volgende fase zijn verkennende gesprekken lopende met Dept. 
Buitenlandse Zaken, Dept. Omgeving, VEA, Dept. LV, Dept. WVG, Sint-Niklaas en 
Hamme. Dit zijn initiële gesprekken, er zijn hiervoor nog geen concrete 
planningen. 

d) Zie antwoord 2c.


